

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
везапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дзєвників пасаж Гаво-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокє число 6 с.

## З Ради державної.

Пос. гр. Дідушицький говорив дальше: Так отже не можемо в сїм случаю відступити від жаданя автономії для нашого краю. А при тїм — можу о тїм увірити президента міністрів — будемо памятати передовсїм, щоби не прийняти нічого такого, що могло би нарушити єдність держави або скріпити стремленє до розкавалкованя держави. Розуміє ся, що будемо старанно розсліджувати фінансові услїва розширеня автономії. Причиною того — повтаряю — длячого будемо голосувати за цїльностію чижих внесень, єсть то, що бажаємо з цілою повагою, щоби спільно зі справою ординації виборчої була розсліджена також і справа автономії, справа зміни конститутції. (Пос. Ельбоген: Справа сотвореня і кінця сьвіта). Заявляю рівночасно, що коли підносимо ту звязь, не значить то, мов би то ми ставили звязь межи відокремленєм Галичини а ординацією виборчою. Бажаємо самоуправи для держави і для всїх і аж змушені до того звернемо ся на становище одной провінції. (Грімкі оплески Поляків).

Тепер промовив пос. Василько (з руского клубу) а полемізуючи з Всенімцями, сказав їм, що они, щоби удержати верховодство

Німців, видвигнули цілу купу справ автономії і пошукали собі союзників межи Поляками. Отже в союзі з польським Колом, котрого земляки в Прусах відчувають так добре лагідну руку німцу, хотять Всенімці в Австрії завести для Німців систему гнобленя всїх, що не суть Німцями. Через відокремленє Галичини має бути цілий, не лиш польський парід, але і мільони Русинів, 200.000 Німців і жидівське населенє а навіть і Буковина видаві на ласку шляхотської клїки. В хвили, коли би відокремлено Галичину, мусїла би, розуміє ся, мала провінція Буковина, прийти знов там, де вже раз була, стала би ся округом Галичини. На Буковині певно нема нікого, з вїмкою може яких пятьдесять властителїв більшої посїлости, котрі мають дивного рода назви Вірмено-Поляків, хто би не пригадав собі з огірченєм ті часи. Пос. Василько закінчив свою бесїду словами: Сильної Австрії, котрої всї народи були би надїлені національною автономією, парламенту тих народів вибраного на основі загального, рівного, безпосередного і тайного права виборчого під династїєю Габсбургів, — ось чого хотять Русини. Товариші всїх партій, чи они тайні радники, чи звичайні горожани, нехай нині добре розважать, за якою програмою голосують.

Пос. гр. Штірлік заявив іменем клубу

бу вірно-конституційної більшої посїлости, що они в виду становища, на яке реформа виборча має зіпхнути Німців в Австрії, будуть голосувати за цїльностію.

На внесенє пос. Шлегля закінчено дебату і вибрано генеральними бесїдниками „против“ дра Странского (Чеха) і „за“ пос. Шалька (Всенімця).

Пос. Странский доказував насамперед, що внесенє о відокремленє Галичини мають на цілі зробити роздор межи славянськими партиями, щоби недоцустити до реформи виборчої, а відтак говорив: Не хочу на докори бесїдника Кола польского відповідати докорами, тим більше що ще перед кількома днями з нашої сторони заявлено, що нам розходить ся о як найтіснішу дружбу з Колом польським. Мусу однак іменем чеського клубу заявити, що позістанемо вірні історичній політиці чеського народу, вірні его традиціям і інтересам і гадаємо, що вільно нам сказати, що понятє автономічної політики в Австрії взяте з чеського словаря політичного. Ми не лиш вірні ідеї автономії, але й будемо боронити кожного внесеня автономічного, скоро лиш оно веде до успіху. Длятого, що гадка о автономії єсть для нас сьвята, не приймемо для так важної справи ніколи політичної пїлатформи від пана Шинерера.

15)

## Ледами і ночами.

(З англійського — Макса Памбертона).

(Дальше).

Бонцо ставав тоді звичайно дуже лютий і грозив, але єї відвага була непохитна.

— Ми велимо вас напаями висїчи — кричав він — а тоді побачимо, що ви скажете. Гадаєте, що зможете нам опирати ся? Ого! Я роздавав би вас моїми пальцями.

— Справді маєте досєть сили до того — відповідала она просто.

Бонцо виходив тоді все з келї і гримав з цілої сили дверми. Дося все ще вагував ся виповнити свої погрози. Він не забував, що Маріянна Бест була Англійкою і що може ще прийти день, коли би ціла справа стала звісною. Але він робив все, що могло ділати на природну слабїсть дївчини. Одного рана виведено єї на подвірє і приневодено приглядати ся, як якогось увязненого били кнутами. Зойки нещасливої жертви так єї разили, що она ціла тремтіла, а коли побачила кров, упала змїліла на землю. Але єї відповідь Бонцови була та сама.

— Ви всї труси — сказала она — а до того глупі. Не знаєте правди, навіть коли єї почувєте, а до того не маєте ніякої товариської огляди. О, ви мене не налякаєте! Я сьмію ся, коли вас бачу таким. І колиб ви могли самі себе бачити, то певно й ви сьміялись би.

Она дійтно показала ся відважною дївиною. Але коли зелїзні двері з гуркотом замкнули ся і она знов була сама, а крім шуму моря не доходив до неї ніякий звук, тоді кидала ся з зойкотом на постіль, пригноблена почутєм свого нещасного положеня. Як гадала, не мала она вже ні одного приятеля на широкім сьвітї; і Павло здаєть ся забув о нїй. Вправді якийсь час поборювала ту гадку, она була на стїлько розумна, аби погадати, що в его словах лежала може яка глибока думка; але коли дні минали, а він не приходив, ні не було від него ніякої вїстки, єї любов захитала ся, она пересгала зачислювати его до своїх приятелїв, була вже душевно зломана.

Надійшов ранок двацятого дня і до темної келї упав промінь сонїшного сьвітла та додав їй трохи веселїшого вигляду. Маріянна пробудила ся, одїла ся і вийшла на годинний прохід по валах форту. Від трех тижднів арешту дозволено їй на такий прохід всего три рази. Она побачила перед собою місто і здивувала ся, як відмінний вид надало всїм предметам сонце, як в тїм сьвітлі навіть понурі бараки виглядали краще і привітнїше. З місяця, де стояла, бачила позолочувані вежі і бані кронштадських церков, що чудово сияли, бачила дивно будовані, але тепер живописно виглядаючі доми, що густо збиті стояли довкола торговельної пристанї. Дальше в долині побачила доки, де колїсали ся великі кадовби панцирників і кружляків. Там кипїло житє і деню з него доходило аж до неї, бо она чула голос труб, прошибаючий свист парових машин і дзвінкї удару великих молотів в арсеналї.

Сонце придавало всїм предметам привітливий вигляд. Дула великих армат, що виставали з сильних укрїплень острова, немов би були скупані в золотї, металеві части кораблїв горїли огнем, море передївало ся пїнячєсь, сияючи і полискуючи через сїрінобілі шєкові лави. Одушевлена але рівночасно й глибоко засмуована гляділа Маріянна на прехороший образ там під єї ногами, бо то було для неї символом того всього, що она утратила. Супротив тої краси природи відчувала она страшенно свою неволю і в нїй обудила ся туга за волею, та туга, котра для арештанта єсть найстрашнїшою карою. Всюди бачила житє і роботу та радїєть з житя, лише она одна не могла брати в тїм участї.

Коротка година минула аж надто скоро; она вернула о сємїй до своєї келї і споживала скупе сніданє, яке їй подано. Роздумувала, чи не появить ся нині знов Бонцо, аби мучити єї тими самими питаннями що від трех тижднів і вкїнци постановила, аби позбути ся его відвідин, оповїсти ему що небудь, чим міг би він відтак якийсь час займати ся, коли нараз роздало ся стуканє до дверей. Гадала, що то єї мучитель і силувала ся наборзі щось видумати. Але двері отворили ся і чоловік, що увїйшов, не був Бонцо.

— Павло! — скрикнула, зриваючи ся з крісла, а відтак задержуючи ся мовчки і зачудована.

Справді перед нею стояв єї суджений. Она бачила, що він мав на собі повний мундур офіцера артилерїї — зелений кабат з червоними вишукками, високі чорні чоботи, ба-

Чи єсть партія для Славян, головню же для Чехів і Поляків менше неприхильна як тота, що предложила то внесенє? Чи Поляки можуть то погодити із своєю точкою чести? Чи можливе, щоби Коло польське по тім веім, чоґо тут дізнав від тих панів один із найвірнійших синів народу польського, котрий був президентом міністрів, по тім, чоґо дізнав не лиш ґраф Бадені, але й ціле Коло польське і цілий варід польскій, по тих найпіддійших і найогиднійших атаках, яких тут в палаті і поза палатою дізнали польскі послі і їх народність, пішло тепер разом з такою партією? Чи тоді варід польскій не названо би народом кулів (хінських робітників, що ідуть в найми)? Чи можна таке внесенє з рук якраз тої партії трактувати поважно? Чи не дали би ми доказу, що єсьмо „менше вартні“, як то о нас тут сказано, коли би ми прийняли той дарунок Данаів? Всеімціям зовсім не ходить ані о автономію ані о самостійність Галичини, але о позицію Німців в парламенті і о то, щоби тут лише майоризувати прочих Славян. І до того хочете ви, панове, хоч би лиш формально причаявити ся?

О щож ходить? Поляки кажуть, що о засаду автономії, і дають до пізнання, що хотіли би відокремленя Галичини. Отже позволю собі завізвати веіх послів, членів правительства і репрезентантів Галичини, щоби з рукою на серци відповіли, чи Галичина вже нині не тішить ся в значнім степені окремішністю? Ми їй завидуємо того. Чи Галичиною правлять з Відня? (Пос. Ствертня: Так!) О ні! Ми би дуже радо заміняли ся з вами. Маємо право завидувати вам, бо коли Галичина не має ще нині повної автономії, то має єї вже в значній часті. Чи в польских округах єуть чужі судні? Чи чужих іменують старостами? Чи

ранкову шапку з золотим орлом — але єго лице мало глибокі морщини і рука, що спочивала на шабли, була тонка і біла. Він не міг спершу промовити слова, лише колесав ся на пятках сюди і туди, як звичайно, коли дармо силував ся промовити слово.

Коли зачудованє минуло, заволоділо Маріяною глибоке милосердіє над Павлом. Незамітно укрила она за філжанкою кусник сухого хліба, аби він не бачив, яку поживу їй дають. Відтак повела мимохіть рукою по розбуренім на вітрі волосю і поглянула засоромлена на бідну одєжу, яку мала на собі.

— Отже то ти — сказала, силуючиєсь бути веселою. — Але я повинна була знати, що в Росії ніхто инший не застукав би до моїх дверей.

Павло не відповідав. Він глядів на бідну обставу келії і стрепенув ся, немов би холод гранітних стін зморозив єго тіло.

— Боже! — скликнув. — Отже то твоє нове мешканє, Маріяно!

— Так — відповіла, опираючи ся плечима о стіну — тут можуть мене все застати мої приятелі; не потребуєш мене питати, чи я нині приймаю. Буду тішити ся — ні, не підпирай мене, Павле — я досить сильна —

Як то стало ся, она сама не знала, але коли знов отворила очи, Павло держав єї в обіймах і сильно і сильно притискав до своїх грудий. Сльози стояли в єї очах, але то були слези радости.

— Люба — говорив він — не муч ше й ти мене, я вже й так досить терплю! Кожда година, від коли взяли мені тебе, була для мене годиною найстрашнійшої муки. Для мене не було сонішного світла, ні дня ні ночи. Мого життя не було. Я жив в темноті; мої очи бачили лиш образ тої, котру люблю. — Маріяно, ти чей любиш мене ше?

Він притиснув єї сильнійше до себе і она не опирала ся. Довгі дни самоти стояли ще надто добре в єї памяті, щоби мала той новий доказ любови відпихати.

— Ти сказав їм! — заплакала. — Они нічоґо не знали, доки ти їм не сказав! Коли

намістником Галичини був коли Німець? Чи на начальнім становищі у Відлі краєвім, віцепрезидента краєвої дирекції скарбу, начального директора почт і т. д., і т. д., як там веі тоді достойники називають ся, мала коли Галичина Німців? Отже маєте, панове, в значній часті відокремленє, хоч не повне. Але чи лишшого відокремленя можете сподівати ся з руки нана Штайна?

Приглядаємо ся вашим відносинам і видимо, як вам добре веде ся. Отже коли в такій хвилі, коли внесено реформу виборчу, котра може хоч в часті прійти з помічю, послі з Галичини заявляють ся за внесенєм, котре має на цілі недопустити до реформи. Чи нас то яко репрезентантів чеського народу не має непокоїти? Гляньтеж на справу і з иншої сторони: атже ті панове репрезентують тут ідеї державні, котрі не можуть вам бути симпатичні. Вистанє пригадати хоч би лиш Вжесню... Бесідник полемізував відтак з ґр. Сільва-Тарука, а вернувши ше раз до бесіди пос. ґр. Дідушицкоґо, сказав, що поступованє Кола польського муєть зробити вражінє, що оно покинуло ідею славянську в хвилі найважнійшого спільного інтересу. Внесенє уложено з цілим вирафінованєм, щоби було клином, котре має розбити Славян. Бесідник апелював наконєць до польских послів, щоби розваживши тенденцію партії, котра поставила внесенє, зробили в згоді зі своєю честью і совістю то, що будуть уважати за відповідне.

Відтак промавав другий генеральний бесідник др. Шальк і доказував, що президент міністрів бар. Гаяч в своїй промові станув в противности з заявою Монарха з 1892 р., котрий відокремленє Галичини уважав за можливе і відповідне. Бесідник признавав, що внесе-

я тепер терплю, то терплю через тебе. Твоя любов привела мене сюди. Як можу я вірити —

Але єї докори нагле замовкли, бо руки, які держали єї в обіймах, дрожали і коли она поглянула в лице молодого чоловіка та побачила душевну муку, що пробивала ся в чертах єго лица, перемінив ся єї гнів в милосердіє.

— Ні, ні, Павле — не слухай мене! — скрикнула, чепляючиєсь єго. — То все неправда! Моя любов не ослабла, то лише я така слаба, недужа і самотна! Скажи мені, що ти мій приятель, скажи мені, що хочеш мене спасти!

Єго відповідь була та, що він безнастанно покривав поцілуями єї чоло і уста.

— Я на все остану твоїм приятелем, Маріяно! Дай Боже, аби я міг тебе виратувати. Але як то тут зробити? То неможлива річ! Ти зробила собі з них ворогів, а пращати они не уміють. — Я слуга і мушу слухати.

Она поглянула на него і усміхнула ся крізь слези.

— І ти слухав. О, я розумію — сказала спокійно. — Коли ти говорив против мене, то я знала, що ти муєш так говорити. Але я люблю тебе, Павле, помимо того.

Она поцілувала єго; але ним заволоділо чувство ветиду і він почервонів, бо пригадав собі, кілько борби конштувало єго зізнанє при слідстві. Він вже хотів признати ся перед нею до того, бо єго честнота обурювала ся на єї великодушнє довірїє. Але она почала про инші річи говорити, особливо про послідні страшні дни.

— Ти не приходиш — замітила — а я так дуже бажала того. Вкінці сказала я собі, що ти ніколи не прийдеш або що ти слабій. Павле, ти таки був слабій. Твої очи вказують на то.

Она взяла єго лице в свої руки, так що світло сонця падало на него, але він адвигнув байдужно плечима.

(Дальше буде).

не поставлено в звязі з реформою виборчою, а опозицію соціялістів пояснював собі тим, що по відокремленю Галичини борба їх зі шляхтою буде труднійша. То однак не обходить Німців, котрі муєть боронити ся від шкоди, яка грозить їм в реформі виборчій.

## Вісти політичні.

*Справи парламентарні і відокремє палати послів. — Положенє на Угорщині. — Поділ в Росії.*

На вчерашнім засіданю палати послів зложив пос. Романчук іменем руского клубу заяву, що клуб стоїть при жаданю народної автономії і при ревізії законів конституційних з 1867 р. Клуб муєв би стояти безусловно при поділі Галичини на західну і західну а порозумінє межі обома народами буде можливе аж тоді, коли обі народности будуть рівно заступлені. Скоро нема охорони за помічю народної автономії, то муєть бути сильнійше нейтральне правительство і сильний центральний парламент.

По промові генеральних бесідників відкинєно пильність внесенє в справі ревізії конституції і приступлено до дискусії над законом о емеритурах для урядників державних і ухвалено сей закон в другім і третім читаню. Дальше ухвалено закон о підвишеню емеритур старого типу для вдовиць по урядниках і закон о шльгах податкових при перебудові домів в Кракові і на тім закінчено паради. Перед кінцем засіданя відчитано ще ряд інтерпеляцій а між ними інтерпеляцію пос. Романчука в справі поступованя галицких властей супротив руского населєня.

На тім закінчило ся засіданє а слідуєче назначєно аж на день 24 цвѣтня. Се відокремє засідань палати а рівночасно з тим і засідань комісії для реформи виборчої звернуло загальну увагу, тим більше, що правительство і прихильники реформи виборчої хотіли, щоби засіданя комісії відбували ся ше через цілий тиждень та щоби в тім часі покінчено генеральну дебатю, а по святах щоби вже приступлено до річи. Нараз зовсім несподівано скликано крайньскій сойм, а се послужило за причину відокремє засідань комісії, бо між иньшими засідають в ній також Словінці.

Скликанє крайньского сойму, котре зовсім не було циільне, уважають німецкі і чеські газети за погіршенє ситуації для правительства, котре хоче тепер знехати на час і ше перед закінченєм генеральної дебати в комісії завести переговори в справі компромієу в реформі виборчій. Рівночасно пішла чутка не потверджена доси, що міністер для Галичини др. Пентак має уступити і що межі ним а Колом польским настало вже від довшого часу якесь напруженє.

На день 11 цвѣтня, коли кінчить ся речєнєць скликаня парламенту угорского, лагодить ся і правительство і коаліція. Здає ся, що того дня появить ся манифест правительства, в котрім будуть подані причини, задля котрих не скликано виборів. Рівночасно має появити ся також манифест полуценної коаліції з підписами веіх послів. — Бранка на Угорщині не відбуде ся скорше аж в половині червня, а в наслідок того рекрути з 1905 р. будуть не скорше аж в липні покликані до президентційної служби. Шокликана буде лиш піхота.

Чим ближше до сьвят, тим більший настає в Росії переполох, бо загально сподівають ся і вибуху страйку і революції, а в декотрих містах і погрому жидів. З Києва, Катеринослава, Єлисаветграда і Кишенева втікають жиди вже тепер масами.

В Петербурзі вибрано до ради державної 12 членів а між ними Тімірязєва, Ясулинського, Авдакова і Ханенка з гурти торгівлі і промислу а з поміж купців вибрано Мухіча, Крестовнікова, Ротванда і Крамера.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 31-го марта 1906.

— **Дрібні вісті.** Міністерство скарбу дозволило на утворене в р. 1906 шістьох нових помірних повітів при евіденції катастру ґрунтового податку, а іменно: Кішєновичі, Тухів, Радомисль, Любачів, Рожитів і Глиняни. — В місцевості Гріє, коло Боєк в Тироли засушила ся оногди вечером скала і земля і приспала одну селянську загороду. Три особи, між ними двоє дїтїй, погинули під розвалинами дому.

— **Демонстрації в Букарешті.** Оногди вечером зібрало ся перед міським народним театром в Букарешті понад 1 1/2 тисячки студентів і демонстрували против аматорського представлення у французькій мові. Представлене перервано, а поліція і військо розігнали демонстрантів. Розрухи перенесли ся зперед театру до реставрацій і каварень, де студенти наробили много шкоди, а 170 осіб ранено. Власти варадили слідство. Студенти вислали до французького посольства в Букарешті депутацию, котра зацєвила посла, що демонстрації не звертали ся против французького яанка, але лиш против тої частини румунської суспільности, котра погорджує рідною мовою а уживає чужого язика.

— **Репертуар руського театру у Львові.** (Сала Јад Чагизім, улица Бернштайна). В неділю дня 1-го цвітня с. р. „Суета“, комедия в 4-ох дійх Карпенка-Карого. Виступи п-ні М. Заньковецької. — Початок представлень точно о 7 1/2 годїнь вечером. — Абонамент: першорядний на 6 вистав 15 К, другорядний на 6 вистав 10 корон.

— **Божевілля з грїшми.** Анна Павелек, служниця, відобравши з каси ошадности уміщених там кількесот своїх корон, зійшла з розуму, вибігла з грїшми в руках на улицу і цілком без причини почала робити галабурди. Полїція віддала хору в ошїку комісарияту і вложила там відобрані від нещасливої 390 корон в банкнотах.

— **Розумне розпорядженє.** Американські часописи доносять, що шеф поліції в Ст. Люїє, хочаби охоронити молодїж від зісєутя а жєщїни увільнити нераз від вєтїду, приказав поліціянтам арештувати кожного, хто на улицї або в публичних місцях відважить ся ужити якого прокляну або взагалї згрішаючих слів. За ту провину визначено кару від 5 до 50 доларїв.

— **Виратованї гірники в Куррієр.** З Лян у Франції доносять, що вчера добуто з закопу ч. 2 в Куррієр 13 живих гірників. Найдено їх цілком случайно. Робїтники, заняті гашєнем пожару, мали саме намір вийти з копальні, коли нагле побачили наближаючі ся і лєдвє па ногах держачї ся стати. Гірників тих, добутих на верх, піддано сейчас лікарским оглядином. Вєї они незвичайно ослабленї, одвако маюць ся розмірно добре. Відставлено їх до шпиталя. Гірник Немї, котрий був провідником уратованих, почав допитувати ся насамперед о родїну. Уратованим даюць кану по ложочцї, однако обезсиленї так довгим голодом їх жєлудки приймаюць навіть і то з великим трудом. Перед шпиталєм збираюць ся великі товпи народу, аби пересвїдчити ся, чи не маюць поміж уратованими євєжїв. — Лікар, що лічить хорїх гірників, вєказує побоюване, щоби не прокинув ся між ними черевний тиф, бо они їли землю, дерево, гниюче м'ясо і т. ин. Комнати, в котрих уміщено уратованих гірників,

треба було затемнити, бо они не маюць дивити ся на денне сьвітло. — Гірник Немї першїй повитав свого вїтця і розплакав ся. Він так оповїдає свої пригоди: В хвили вибуху в копальни почав я утікати, а по дорозї наткнув ся на 150 трупів. Вкінци удало ся менї добїчи до кінця штольні, де я побачив 12 товаришів, котрі найшли там захнет. Спершу гадали они, що я належу до ратункового відділу і що приношу їм ратунок, але коли довідали ся, що належу так як і они до засипаних в серединї копальні, почали в страшну розпуку. Я додав їм відваги і ми 8 днів сидїли в тім самім місци. Кождого дня накручував я годинник і в той спосіб знав, котра година і кілько днів минуло. Ми їли землю, кору з дерева, піддержуючого звїд в копальни, одним словом вєсо, що лише найшли. В темнотї не могли ми найти дороги і блудили по копальни. Одного вечера дійшли ми до якоїсь кївської стайні, де найшли овес, котрим жили два днї. Відтак їли ми м'ясо з погрібших в копальни конїй, що вже гнили, і пили з фляшок воду. Послїдного дня подїлили ся ми на три частї, аби кожда з окрема глядала виходу. По дорозї наткнулись ми на струю сьвіжого воздуха і то дуже нас оживило, вкінци поволїкли ся ми дальше і вкінци по 20 днях похоронєня під землею нас уратовано. — Донєсенє о тім чудеснім спасєню гірників викликало серед населєня велїчезну радїсть. Але рївночасно підносять ся острї докори против дирекції копальні, що можна було богато людий виратовати, коли би ратунковї праці були сейчас енергїчно переведенї. La Patrie виступає против страйкових агїтаторів з закидом, що ще оногди не хотїли пустити гірників до копальнї мимо того, що ті хотїли брати участь в ратунковїй акції

— **Родїнна трагедия.** З Чєскої Липи доносять: Перед повїтовим судом в Пїмес мав оногди відбутї ся розводний процес мулярського майстра Пїчмана і єго жїнки. В дорозї до суду напав Пїчман на свою жїнку і рубнув єї з заду сокирою кілько разів в голову так сильно, що Пїчманова на місци погинула. По довершенї злочинї Пїчман схоронив ся в своїм домі і підпалив єго. Коли євєсїди прибули на ратунок, найшли вже спалєного на уголь Пїчмана.

† **Померли:** Александр Розлуцкий, секретар судовий в Рожитовї, в 40-ім році жїтїя; — Тома Найсарек, б. властїгель звістної пильзєнської цїварнї у Львовї, в 59-ім році жїтїя. — У Львовї Леокадия з Матковєских Процакїва, вдова по банковїм уряднику, в 40-ім році жїтїя.

## Т е л е г р а м и.

**Відєнь 31 марта.** Вчерашнє засїданє комісії для реформи виборчої відєлякано, а слїдуючє засїданє назначено на дєнь 24 цвітня.

**Лєнє 31 марта.** Вчєра видобули з копальнї в Курїєр знов кілько трупів, котрі виглядали як мумїї. Лікар, котрий їх оглядав, каже, що смєрть настала аж перед 20 годинами.

**Парїж 31 марта.** Цїла прєса займає ся справою виратованїя 13 гірників в Курїєр. Радикальна і соціялїстична прєса виступає остро против товариства копальнї, котрє не приступило безирєволично до енергїчного ратунку. Газєта Figaro розписала складку для виратованих.

**Пєтербург 31 марта.** До „Русї“ доносять з Одєєї: Потвєрдуєсь сенсацияна вїєть, що тїло поручника Шмїдта на приказ з Севастополья викопано в нощї із єпїльної могили і вкинено до моря. Адмірал Чухвїн відмовив єєстрі Шмїдта виданїя рукописей, над котрими Шмїдт пересидїв послїдню нїч перед страченєм.

**Пєтербург 31 марта.** Крїпость Владивосток постановлено узброїти з причини неспокоячих вїєстїй о збільшеню японської флєоти.

**Київ 31 марта.** (П. А.) Богато родин жидівєких вїєзджає з міста, бо розїйшла ся чутка, що на Великоднї сьвята відбудє ся погром жидів. Власти поробили зарядженя, щоби здушити розрухи при помочи войска.

## Господарство, промисл і торгєвля.

— Секретарїяг ц. к. уприв. галицького акційного банку гіпотєчного подає до відомости, що замєненє рахунків банку за 1905 р. вєказує зиск в квотї К 2,275.521. По струченю відписів в єумї К 774.578 і уморєнь в квотї 24.481 К, дальше по зачисленю до резервового фонду надзвичайної квоти 50.000 К, вкінци по видїленю установлєних статутами тавтєм, показує ся опрєцєтованє акційного капїталу по 7 1/2 від єта т. є. по 30 К від акції. На рахунок того виплачено вєже за купон, платний 1. сїчня 1906, по 20 К, а на загальних зборах акціонарїв банку, що маюць відбутї ся днє 10 пївїтня с. р., прєдставить надзиряюча рада внесєне на виплату купону від акції, платного 1 лїпня 1906 по 10 К від штуки.

— **Цїна збіжжя у Львовї днє 29 марта:** Цїна в коронах за 50 кїльо у Львовї. — Пшєнїця 8-10 до 8-50; жїто 5-60 до 5-80; овєс 6-90 до 7-20; ячмїнь пшєнний 6— до 6-30; ячмїнь броварний 0— до 0—; рїшак 13— до 13-25; лїнянка — до —; горох до варєня 8-50 до 10—; вїка 8-50 до 9—; бобїж 6-30 до 6-70; грєчка — до —; кукурудза єтара — до —; хмїль за 56 кїльо — до —; конюшина червона 45— до 60—; конюшина бїла 45— до 55—; конюшина шведєска 75— до 90—; тїмотка 22— до 26—.

## НА ДІСЛАНЕ.



Вдїє випадливостї валїхт. Пашь вависимїмь а ушїтїнїй єтатї вєдєровя родїннї!

**Катрайнера  
Кнайповєска  
кава єолодова**

в нїє наслїдєк єособлївного спосєбу прилагєжєня Катрайнера, на давчїяїно вєкусна, приносєча вєдєровє и дєшєва, вїє слїдєствє чєго посїдєвє неопїтєнїй прикємєтї для кождєго домашнїо гєгосподарствя!

Купуючи тої артикулъ консумїційний належїть вєравно вємїєнїти назву Катрайнера вєравомїє жадати оригїнальных пакєтєв вєвєосмотрєных знакоїє охоронїмїє Отєць парєхъ Кнайп.

— **Лише 1 корону** стоїть річник 1906 „ДОБРИХ РАД“. Зміст: 388 порад, 94 рєсєнєїв, 101 допїтїв, а 138 поучаючих афорїзмів. — Рїчнїки з минувших лїт продаюць ся за полєвїну цїни. — Передплата на 1906 рїк 2 К. Адреса: „Добрї Ради“ — Стрїлєцкїй Кут (Буковина).

За редакцію вїдєвїдає: Адам Крєховєцкїй.

# Раз намилити біле ШІХТА МИЛОМ



мило з „ОЛЕНЕМ“ або „КЛЮЧЕМ“  
більше значить  
ЯК КІЛЬКА РАЗІВ МИЛИТИ  
звичайним милом.  
**ШІХТА МИЛО**  
єсть найліпше  
і до прання найдешевше.

# Особистий кредит

для урядників, офіцирів, учителів і т. п. Самостійне щадливе і кредитове товариство першого загального союзу урядників австрійсько-угорської монархії уділяє урядникам, офіцирам, учителям, сьвященникам і т. п. особистого кредиту під уелівями, котрі беручим позички улекшують сплату без клопотів і безусловно в інших жерез на так само користних уелівях не можуть бути уділені. На жаль єуть случаї досить часті, що потребуєчі кредиту глядють за помочию анонімних анонєів посередників, котрі застерігають собі на письмі гонорарі і провізії, а за те тим, що старають ся о позичку, подають тільки адресу союзного товариства урядників або якого иншого товариства кредитового. В той спосіб накладає собі стараючий ся о кредит кошти, скорше чим знає, чи і де дістануть жадапу позичку. Урядники, офіцири і т. п. зроблять добре у власнім інтересі, коли скоро потребують кредиту, з повним довірем удадуть ся до центрального варяду

**Першого загального Союзу урядників**

Wien I., Wipplingerstrasse 25,

де їм безплатно уділить ся близших інформаций.

Головна

Агенция дневників і оголошень  
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

Правдивий Роскопф з подвійного золота

Savonnet-Anker-Remontoir

єуть найновіші Роскопф-годинники. Ті годинники мають знаменитий під гваранцією верк, єуть криті подвійно з трома дуже сильними в double-золота ковертами з пружиновою пакривкою. Золото double єсть подібне до правдивого золота і свою подібність до золота ніколи не тратить. Годинники ті через свою величаву окрасу викликають подив і не дадуть ся розрізнити від правдивих золотих.

Ціна 5 злр.

До того відповідний ланцюшок з double-золота злр. 1.50. — До кожного годинника долучає ся 3-літня письменна гваранція. —

Виєлка за цієляплатою.

JOSEF SPIERING Wien, I., Postgasse 2.



5 корон і більше  
денного зарібку 5 корон.

Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготовляюча непотрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.



Товариство машин трикотових до роботи домашної  
TOS. F. WITTEK і Сп. Прага, Петерсєляц 7. I.—469.

Головна Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.